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Aufgabe 1 [7 Punkte]

Sind die folgenden Aussagen wahr oder falsch?

(a) ∀ x ∈ R ∃ y ∈ R : x2 = y

(b) Jeder total angeordnete Körper (K , >) enthält die Zahlen

1, 1 + 1, 1 + 1 + 1, ... usw.,

welche alle verschieden sind.

(c) Für alle x, y, z ∈ K (K Körper) gilt: x · y = x · z ⇒ y = z

(d) In C gilt 2 > 1 und 2i > i
(

hierbei ist i = (0, 1) ∈ C die imaginäre Einheit
)

(e) Für die beliebige Aussagen A und B gilt:

(A ⇒ B) ⇐⇒ (A ⇒ B ∧ A)

(f) Die Verneinung von (∃1 x ∈ M : A(x)) ist (∀ x ∈ M : ¬A(x))

(g) Jede nach oben beschränkte Menge in R hat auch ein Infimum

Hinweis: Jedes richtige Kreuz gibt einen Punkt. Für jedes falsche Kreuz wird ein Punkt abgezogen.
Minimalpunktzahl für Aufgabe 1 ist 0 Punkte. Begründungen sind weder nötig, noch erwünscht.

Aufgabe 2 [8 Punkte]

Zeigen Sie durch vollständige Induktion, dass

n
∑

k=1

1

k(k + 1)
=

n

n + 1
für alle n ∈ N

gilt.

Aufgabe 3 [8 Punkte]

Bestimmen Sie für

z :=
7
∑

k=0

( √
2

(1 − i)

)k

∈ C

Realteil und Imaginärteil von z. Geben Sie auch |z| und z an. Hierbei ist i = (0, 1) ∈ C die imaginäre Einheit.

Aufgabe 4 [4 Punkte]

Zeigen Sie mit Hilfe der Definitionen, dass

|x| =
√

x2 für alle x ∈ R .

Geben Sie insbesondere an, was mit
√

y für y ≥ 0 gemeint ist.


